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DOPRAVA 

Cestu tam jsem měla zpříjemněnou, protože společně s kamarády jsme poskládali auto a udělali si 

menší výlet do hor ještě před tím než mi začne stáž. Cesta trvala cca 9 hodin. Nazpět už jsem musela 

sama, zvolila jsem cestu vlakem – společnost CFR calatori, z Cluj jel vlak přímo do Vídně, odkud jsem 

dále pokračovala vlakem zpět do ČR.  

 

UBYTOVÁNÍ 

Bydlela jsem na studentských kolejích v pokoji pro 2 s koupelnou a malou kuchyní v každém pokoji. 

Neměla jsem moc štěstí, protože zrovna náš pokoj byl v patře, ve kterém ještě nebyla rekonstrukce, 

proto sociální zařízení a kuchyň byli v trochu horším  stavu, ale nic co by se nedalo přežít. Ostatní 

pokoje byly v lepším stavu a pěkně opravené. Na každém patře se nachází společná pračka a sušička, 

stačí mít jen vlastní prací prášek, jinak se nic neplatí. Hned vedle kolejí je rušná ulice s mnoha 

hospodami, bary, restauracemi a obchodem. Vzdálenost do centra je asi 10 minut pěšky. 

 

STÁŽ 

Tamní studenti byli moc milí a starali se o nás, co to jen šlo. Ještě před odjezdem byla vytvořená 

společná Fb skupina, kde se domlouvaly výlety, byl tam vyvěšený nabitý social program a další 

organizační věci. Dále jsme měli společnou konverzaci na WAppu, kterou jsme používali po celou 

dobu tam. První den nás studenti doprovodili do nemocnice a předali nás doktorovi, co nás měl na 

starost.  

Zprvu to v nemocnici bylo trošku náročnější, protože kromě nás IFMSA studentů (já a dvě Polky), pro 

upřesnění byla jsem na oddělení gynekologii a porodnictví, bylo na své stáži i asi 15 dalších 

rumunských studentů. Takže nás bylo celkem dost a já měla obavy, že vlastně nic neuvidíme a nám 

cizincům se nikdo věnovat nebude. Postupem času však studentů z tamní fakulty bylo méně a méně, 

vzhledem k tomu, že přístup doktorů tam byl celkem benevolentní a studenti si praxi zařídili podle 

svého. 

Náš tutor a pár dalších doktorů se nám věnovali, jak jen mohli, vždy se snažili vše vysvětlit 

v angličtině. Úroveň jejich výkladu byla dobrá. Aktivně jsme se zapojovaly do operací, ani jsme se 

nemusely ptát, vždy nám nabídly možnost si něco nového vyzkoušet a naučit se. Celkově se nám 

pěkně věnovali a byli k nám velmi přátelští. 

 

Téměr každé odpoledne byl nějaký program návštěva hospody, čajovny, stolní hry, tour de city, kino, 

pub quiz, menší výlety po okolí atd. Bylo to super, moc se nám věnovali a hlavně chtěli, ať se nám 

tam líbí. 

 

V rámci stáže máte 1 jídlo denně – je to oběd v jedné kantýně, kde máte na výběr téměr to samé 

každý den. Nechutná to úplně zle, jen po 3 týdnech už vám to celkem leze krkem.  

 

CESTOVÁNÍ 

O víkendech probíhali společné výlety pro všechny co byli na IFMSA stáži v Rumunsku – bylo to 

spoustu dalších lidí, ale navzájem se skupiny bohužel moc nebavily. Navštívili jsme Transfagarasan – 

krásné pohoří a historická města Sibiu, Brašov, Sigishoara, hrad Draculi a další místa. Osobně mi 



jednotlivá města připadali dost podobná a kdybych měla příště cestovat do Rumunska více bych se 

přichýlila k návštěvě hor a přírody tam. Večer byla vždy nějaká společná párty… 

 

 

 

MĚSTO 

Cluj je moc pěkné město, kde najdete spoustu kaváren, restaurací atd. Pokud budete mít štěstí 

stihnete zde i nějaký hudební festival. Dále je tu skvělý park, který je dobrý na běhaní nebo jen tak 

pro piknik. Vesměs jsme chodili pěšky, ale můžete zde jezdit i místní MHD nebo taxíky, které jsou zde 

celkem levné.  

 

CERTIFIKÁT 

Certifikát jsem obdržela na konci stáže bez větších problémů. Podmínkou byla pouze 80% účast. 

 

CELKOVÉ ZHODNOCENÍ 

Musím říct, že stáž pro mě byla moc fajn. Byla jsem nad očekávání spokojená téměr se vším – s  lidmi 

tam, s programem, s nemocnicí a doktory v ní. Jen příště bych si asi zvolila zajímavější, vzdálenější a 

dobrodružnější destinaci. Vzhledem k tomu, že Cluj je druhé největší město Rumunska, úroveň péče a 

celkem život tam byl dost podobný s tím, co mám je v ČR. 

 

DOPORUČENÍ NA ZÁVĚR: 

Doporučuji si s sebou vzít aspoň něco málo z nádobí, protože v kuchyňka na kolejích je  absolutně 

prázdná. Pokud disponujete nějakým domácím alkoholem – slivovice atd. vemte jej s sebou – Rumuni 

budou moc rádi.  

 

Jestli přemýšlíte o Rumunsku, jako o místě pro vaši stáž, ozvěte se mi, ráda povím víc k tomu, jaké to 

vlastně bylo 😊. 

 

 

 

 

  


